
RG.0012.3.3.2011   Protokół Nr 3/2011 

z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 25 stycznia 2011 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zbigniew Sus powitał Wójta Gminy p.  

Stanisława Mannka, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda 

Klawe, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, pracowników Urzędu oraz panie i 

panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Obecnych 7 członków komisji 

nieobecny radny Klapczyński Łukasz.  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i przyjęcie porządku dziennego. 

2. Omówienie autopoprawek do budżetu gminy na rok 2011. 

3. Przygotowanie opinii o projekcie budżetu na rok 2011. 

4. Sprawy bieżące (projekty uchwał). 

5. Przygotowanie i przyjęcie planu pracy komisji na 2011 r. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2. Skarbnik Gminy omówiła autopoprawkę Wójta Gminy do projektu budżetu na 2011 r. 

Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu. 

Przedstawiając autopoprawkę p. Skarbnik poinformowała, o uwzględnieniu w niej uwag 

wskazanych przez Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu zapisanych w opinii. 

Pani Skarbnik dodała, że dokonano zmniejszeń w wydatkach w placówkach oświatowych i 

tak w Zespole Szkol o 100.000,- zł w Szkole Podstawowej w Luboszu o 34.000,- zł. W 

budżetach tychże placówek  pozostawiono środki na wypoczynek letni w wysokości po 6 tys. 

zł. 

Dyskusja: 

Radna Kwiatkowska złożyła na ręce przewodniczącego pisemny wniosek o zweryfikowanie 

autopoprawek i uwzględnienie w budżecie 2011 r. wykonanie chodnika w Rozbitku. 

Zdaniem Wójta w gorszej sytuacji jest sołectwo Prusim a nie Rozbitek. Zadanie o którym 

mowa zostało wykreślone, ale jeżeli w trakcie roku pojawią się możliwości do tematu 

budowy chodnika i nakładki w Rozbitku oraz remontu ul. Polnej w Luboszu powrócimy. 

Radna Kwiatkowska dodała, że mieszkańcom Rozbitka chodzi tylko o chodnik, nie o 

nakładkę ( były takie obietnice przedwyborcze). 

Pan Wójt dodał, że na zebraniach soleckich wszystkie kwestie dotyczące remontów zostaną 

wyjaśnione. 

Radna Syk -  w autopoprawce nie zapisano nic na temat dofinansowania Centrum Integracji 

Społecznej, czy dofinansowanie będzie w takiej wysokości jak zapisano w projekcie budżetu. 

Pan Wójt suma dofinansowania pozostaje bez zmian, będzie ustalona formy rozdysponowania 

środków. 

Radna Syk dodała, że 25 tys. zł to pomoc tylko na 2 miesiące. 

Radny Korpik – zapytał czy rozważano kwestie powrotu do opracowania Wieloletniego Planu 

Inwestycyjnego. Aktualnie inwestycje ujmowane są  w załączniku do budżetu. Dodał, że plan 

inwestycyjny musi być spójny z Wieloletnią Prognozą Finansową. Zdaniem radnego WPI 

byłby potrzebny nakreślałby zadania jakimi będzie zajmował się samorząd przez najbliższe 

lata, jakie zostaną poniesione nakłady w ramach danej kwoty. Ponadto pozyskiwanie środków 

zewnętrznych wzbogaciłoby nasz plan. Kontynuując radny poruszył sprawę działalności 

Centrum Integracji Społecznej na terenie gminy. Powiedział, iż zapoznał się z działalnością 



CIS w Kwilczu. Uczestnikami Centrum są osoby bezrobotne i wychodzące z alkoholizmu z 

terenu gminy. Nie wie jak i dla kogo służy działalność CIS w Chudobczycach. Dlatego przed 

podziałem środków proponuje temat poddać pod rozwagę. 

Radna Konieczna poparła propozycję opracowania WPI, po czym zapytała o remont drogi w 

Józefowie. 

Pan Wójt – powtórzył wcześniejszą wypowiedź,  że na zebraniach wiejskich , które planuje 

odbyć w miesiącu marcu wszystkie kwestie związane z remontami obiektów jaki i dróg będą 

wyjaśnione. Zdaniem Wójta WPI musi być opracowany jak również polityka podatkowa. 

Radny Sus wniosek radnej Kwiatkowskiej zmodyfikował i zawnioskował, aby po ustaleniu 

wolnych środków z roku 2010 powrócić do wykreślonych z budżetu zadań inwestycyjnych tj. 

remontu chodnika w Rozbitku i ulicy Polnej w Luboszu. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że do tematu można powrócić pod warunkiem , że z wolnych 

środków z roku 2010 w pierwszej kolejności zabezpieczone zostaną środki na: 

- remont świetlic wiejskich Chorzewo, Daleszynek ok. 160 tys. zł 

- remont boiska w Luboszu ok. 110 tys. zł 

- remont budynku w Miłostowie ok. 31tys. zł 

Radny Górecki przypomniał o planowanym remoncie ul. Lipowej. 

Radny Korpik powiedział, że od roku 2006 inwestycje realizowane są na podstawie złącznika 

do budżetu, a nie WPI. 

Wniosek radnego Susa przyjęto jednogłośnie. 

Radna Konieczna zapytała o remont świetlicy w Niemierzewie, czy będzie realizowany. Wie, 

że część prac planowano w 2010 r. jednak nic nie zrobiono. 

Skarbnik Gminy  odpowiedziała, że sołectwo opracowało Plan Odnowy Miejscowości co 

umożliwi złożenie wniosku o środki zewnętrzne. W roku 2010 planowano wymianę okien 

jednak w wyniku dyskusji  i ocen stwierdzono, że nie ma sensu wymiany 4 okien można 

zrobić tylko 2 okna. Na ostatnim zebraniu wiejskich odstąpiono od remontu częściowego 

zdecydowano, że zostanie przeprowadzony remont całkowity w roku 2011. Ponadto zostaną 

poczynione starania o środki zewnętrzne. Na dzień dzisiejszy w budżecie gminy na to zadanie 

nie zabezpieczono, żadnej kwoty. 

Radny Sus poprosił dyrektora Zespołu Szkół o przedstawienie projektu budżetu placówki. 

Pani Woźna przedstawiła dane szczegółowe dotyczące projektu budżetu Zespołu Szkół 

dodała, że projekt 2011 jest niższy od roku 2010 . 

Dyskutowano nt. wydatków budżetowych pod koniec 2010 r. i wymianie drzwi. 

Radny Sus – przypomniał, iż jednym  wniosków k.s.o. była wymiana drzwi metalowych, co 

zostało z końcem  roku 2010 zrealizowane. Osobiście ma obawy związane z umniejszeniem 

środków na zakup pomocy naukowych. 

Dyrektor Woźna wyraziła swoje niezadowolenie dotyczące zmniejszenia projektu budżetu na 

2011 r. Stwierdziła, że problemem dla szkół jest brak podstaw prawnych do wynajmowania 

sal. W minionych latach dochody własne z tego tytułu wynosiły około 10 tys. zł rocznie, były 

to dodatkowe środki dla jednostek. 

Przypomniała iż, dyrektorzy szkół wielokrotnie zgłaszali brak uregulowań prawnych w 

kwestii udostępniania sal i wysokości opłat. 

Radny Sus zawnioskował do Wójta Gminy o przygotowanie do sesji projektu uchwały w 

sprawie ustalenia zasad korzystania i opłat za wynajem mienia w jednostkach oświatowych. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Kontynuując dyskusje nt. projektów budżetu jednostek oświatowych dyrektor Wrembl 

stwierdziła, że planowane 6 tys. zł na wypoczynek to zbyt mała kwota na zorganizowanie 

wyjazdu jak w latach poprzednich. 



Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zasady przyjęto jednakowe przyznano każdej placówce po 

6 tys. zł. Brakujące środki każda placówka musi wygospodarować lub pozyskać we własnym 

zakresie. 

Dyrektor Wrembel odczytała treść pisma w sprawie zabezpieczenia dodatkowych środków na 

2011 r. w celu spełnienia częściowych wymagań wynikających z ekspertyzy technicznej 

określającej stan techniczny budynku szkoły. Dodała, że wniosek niniejszy składa po raz 

drugi ze względu na posiadaną ekspertyzę jak również w celu własnego zabezpieczenia. 

Po dyskusji członkowie komisji autopoprawkę przyjęli jednogłośnie z wcześniej przyjętymi 

wnioskami. 

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie kontynuowano porządek. 

 

ad.3.  

Przygotowano opinię o projekt budżetu na 2011 r. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

 

ad.4. W tym punkcie porządku omówiono projekty uchwał. 

-  w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania Zespołu Interdyscyplinarnego oraz 

szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 

 

- w sprawie zmiany uchwały ustalającej stawki podatku od nieruchomości i uchylenia 

uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, 

podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 

za inkaso. 

Skarbnik Gminy udzieliła szczegółowych wyjaśnień nt. przedstawionego projektu. 

Powiedziała, że przepis prawa nie pozwala na wydanie sołtysom kont kwitariuszy, ani też 

jakiegokolwiek wykazu podatników i wysokości podatku. Inkasenci mogą być, ale na takiej 

zasadzie, że inkasent uda się do podatnika z  zapytaniem czy płaci podatek i w jakiej 

wysokości, pobrać na druk K-103. 

Radny Korpik uważa, że jeżeli sołtysi prawidłowo wywiązywali się ze swoich obowiązków i 

odwiedzali mieszkańców w celu poboru podatku należy szczegółowo przeanalizować 

możliwości prawne w tym zakresie szczególnie w tych sołectwach, gdzie sołtysi wywiązywali 

się prawidłowo ze swoich obowiązków. 

Skarbnik Gminy odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy powiedziała, że stanowisko w tej 

sprawie powinna zająć radca prawny.  

Zdaniem radnych likwidacja inkasentów spowoduje, że ściągalność podatków będzie 

mniejsza. 

W wyniku dyskusji radni 0 głosami „za”,  6 głosami „przeciwnymi” i 1 „wstrzymującym” 

projekt odrzucili. 

 

- w sprawie  warunków i trybu finansowania zadania własnego Gminy Kwilcz w zakresie 

rozwoju sportu. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 

 

- w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz. 

Wyjaśnień udzielił Wójt powiedział, że RG w lutym 2010 przyjęła uchwałę o przystąpieniu  

do opracowania miejscowego planu dla działek  nr 18/9 i 18/10 w Rozbitku. W studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego działki te przeznaczone są pod 



działalność gospodarczą, w wyniku toczących prac urbanista zauważył, że część działki 18/10 

w studium przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniowa, czyli niezgodnie z planem 

przeznaczenia. W związku z powyższym należy skorygować błąd i uchwałę uściślić. 

Radny Korpik zapytał, czy zmiana nie spowoduje przedłużenia procedury nad uchwalą. 

Wójt odpowiedział, że zmiana nie będzie utrudnieniem do prowadzenia prac. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 

 

- w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2012 środków 

stanowiących fundusz sołecki. 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Rady dodał  że będzie jeszcze projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za 

wynajem sal w placówkach oświatowych. 

 

Radny Korpik zapytał czy radna Kwiatkowska wycofuje wniosek.  

Odpowiedziała, że nie. 

Wniosek zabrał Przewodniczący Komisji radny Sus. 

 

ad.5. 

Przygotowano plan pracy komisji na 2011 r. 

Projekt planu przedstawił przewodniczący komisji. 

Członkowie komisji dokonali korekty planu, który następnie przyjęto jednogłośnie. 

Plan stanowi załącznik do protokołu. 

 

ad.6 Wolne głosy i wnioski. 

W tym punkcie nikt z obecnych nie zabrał głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował, ze sesje planuje na dzień 01 lutego br. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 16
30

. 

 

Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 

G. Piątkowska                                 Zbigniew Sus 

 
 

 


